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bileTi @#1
1. ra axdens mTavar zegavlenas sawarmos da personalis marTvaze:
a) praqtikuli fsiqologia;
b) menejmenti;
g) sameurneo saqmianobis analizi;
d) mewarmeoba.  
2. menejeri aris:
a) Tanamdebobis piri, romelsac aqvs specialuri ganaTleba da pirad daqvemdebarebaSi hyavs adamianebi;
b) iuridiuli piri, romelic individualuri sawarmos mepatronea;
g) inJiner-ekonomisti, romelsac organizaciaSi  mTavari inJinris Tanamdeboba ukavia; 
d) mewarme.
3. menejmentis mTavari mizania:
a) pirveli adgilis dakaveba bazarze produqciis gayidvebis mixedviT;
b) finansuri resursebis yvela saxeobis stabilur doneze SenarCuneba;
g) prioritetuli amocanebisa da marTvis zemoqmedebis kritikuli adgilebis gansazRvra;
d) sawarmos muSaobis Sesaxeb raodenobrivi monacemebis Segrovebis organizeba. 
4. menejmentis funqciebia:
a) dagegmva, organizacia, Kkoordinacia, motivacia, kontroli;
b) modelireba, eqsperementireba;
g) ekonomikuri, saorganizacio-gankargviTi, socialur-fsiqologiuri.
5. Tu x, y da z TanamimdevrobiT aRebuli sami mTeli ricxvia x<y<z ,  Semdegi winadadebidan romelia WeSmariti?

a) y - z = 1
b) x + y + z luwia
c) [image: http://www.proprofs.com/sat/study-guide/Topic5/sat-practice-test/images2/q3_1.gif]  mTelia.
mxolod a);   mxolod b);    mxolod c). 
6. umaRles saswavlebelSi sxvadasxva sagans miniWebuli aqvs Semdegi wonebi: maTematika – 3; ucxo ena -  2; istoria – 2, mecniereba – 2 da xelovneba – 1. ra saSualo niSani eqneba students, romelmac miiRo Semdegi niSnebi:  maTematika – 89; ucxo ena -  92; istoria – 94, mecniereba – 81 da xelovneba – 85

    a) 86.3;     b) 87.8;   g) 88.6;   d) 90.2 

7. cxrilSi naCvenebia ori kompaniis finansuri Semosavali 2008 wels da ramdenad Semcirda is 2007 welTan SedarebiT.

	
	Alpha kompania
	Beta kompania

	2008 wlis Semosavali
	550000
	174000

	Semosavlis Semcireba 2007 welTan SedarebiT
	12%
	13%



gansazRvreT, 2007 wels Beta kompaniis Semosavali  Alpha kompaniis Semosavlis ramden procents Seadgenda?
  a)40%;  b)32%;  g)25%;  d)20%

8.  saqonlis gasayidi fasia 250 lari, romelSic 70%-ia produqciis sruli TviTRirebuleba. ramdenia gayidvis Sedegad miRebuli mogeba?
a) 65 lari;  b) 99 lari;  g) 75 lari;  d) 50 lari.

9. arCilis, Saqros da gias wilia sawarmoSi 20%; 70%; da 10% Sesabamisad. gasanawilebelia 33 475 lari. ramdeni lari ergeba arCils?
a) 6695   b) 7007   g) 2500  d) 3333,3.

10. erTi muSis xelfasi kviraSi 240 lari, sawarmoSi sul muSaobs 7 muSa. maT surT administraciasTan awarmoon molaparakeba gasamrjelos kviraSi 30 lariT gazrdis Sesaxeb. ramdeni procentiT gaizrdeba aset SemTxvevaSi mewarmis jamuri danaxarjebi personalis xelfasze? 
a) 35%;   b) 10%;   g) 47,4%;   d) 12.5%.

bileTi @#2
1. menejmenti ganisazRvreba rogorc:
a) mecnierulad dasabuTebuli, savaraudo msjeloba organizaciis momavalze;
b) organizaciis, materialuri resursebiT, aRWurvilobiT da a.S. uzrunvelyofis procesi;
g) organizaciis muSaobis Sedegebis raodenobrivi d xarisxobrivi Sefaseba;
d) integraciuli procesi, romlis meSveobiTac profesiulad momzadebuli specialistebi ayalibeben da marTaven organizaciebs.

2. koordinirebis funqciis mizania:
a) marTvis sistemebis gamarTuli muSaobis Semowmeba;
b) saqmis Sesrulebis yvela monawilis muSaobis sinqronizaciis uzrunvelyofa;
g) organizaciis ganviTarebis perspeqtivebis gansazRvra;
d) davalebebis Sesrulebis aRricxva. 

3. marTvis racionaluri struqturis kriteriumebia:
a) marTvis safexurebis maqsimaluri raodenoba;
b) marTvis funqciebis dublireba;
g) maRali danaxarjebi marTvaze;
d) marTvis maRali efeqturoba da efeqtianoba.

4. qvemoT CamoTvlili monacemebidan romeli ar miekuTvneba menejeris piradul da profesiul Tvisebebs?
a) moqniloba, diplomatiuroba;
b) TviTkritikulobisa da Tavdajerebulobis doneebs Soris optimaluri Tanafardoba;
g) profesiuli TviTsrulyofisa da piradi zrdisadmi miswrafeba;
d) koleqtivizmisken midrekileba da moqmedebebis socialuri mizandasaxuloba
5. 6 ricxvis saSualo (saSualo ariTmetikuli) udris 24. Tu am ricxvebidan oTxis jami udris 106-s, ras udris darCenili oris saSualo ariTmetikuli?
a) 12;    b) 19;     g) 48;     d) 72

6. kompiuteruli maRazia uxdis kompiuteris  mwaroebels 40%-iT mets, vidre kompiuteris TviTRirebulebaa. momxmarebeli maRaziaSi ixdis 25%-iT im fasze mets, rac gadaixada kompiuterSi maRaziam. ramdeni procentiT mets ixdis momxmarebeli kompiuteris TviTRirebulebasTan SedarebiT? 
a) 60%,    b) 70%,    g) 75%,    d) 80%

7. rodesac nikam damatebiT miiRo (10x) lari, mas gauxda(5y+1)– jer meti fuli, vidre Tavdapirvelad gaaCnda.  ramdeni lari hqonda nikas Tavdapirvelad?
a) 10x(5y+1);      b) (5y+1)/10x;        g) 2x/y;      d) 10/(5y+1)
8. saqonlis gasayidi fasia 2000 lari, mogeba fasis 25%-s Seadgens. ramdenia produqciis sruli TviTRirebuleba?
a) 1075 lari;   b) 990 lari;   g) 1750 lari;   d) 1500 lari

9. goCas, Saqros da gias wili sawarmoSi Seadgens 20%; 70% da 10%. goCas dividendma Seadgina 12000 lari. ra sididis mogeba gaanawiles sawarmoSi?
a) 99 000 lari;  b) 60 000 lari;  g) 55 550 lari;  d) 77 700 lari
10. mowyobilobis sabalanso Rirebuleba iyo 20 000 lari, amortizaciis norma _ 20%, ras Seadgens misi narCeni Rirebuleba eqspluataciis me-3 wlis dasawyisisaTvis?
a) 13 335 lari;   b) 12 800 lari;  g) 14 447,4 lari;  d) 18 000 lari

bileTi #3
1. kontroli aris:
a) miznis miRwevis uzrunvelyofis procesi;
b) standartebis damuSaveba;
g) Tavdapirveli gegmidan gadaxvevebis regulireba;
d) qvedanayofebis moRvaweobis koordinireba.
2. marTvis gadawyvetileba - esaa:
a) moqmedebebis mimarTvis sistematizirebuli procesi;
b) alternativis SerCeva;
g) miznis miRwevis mimarTulebiT moqmedebebis nakrebi;
d) obieqtze zemoqmedebis sistema.
3. problemis  racionaluri gadawyvetis  etapebia:
a) informaciis miReba da aRqma;
b) monacemebis filtracia;
g) negatiuri Sedegebis Sefaseba organizaciis misiasTan mimarTebaSi. 
4. qvemoT CamoTvlilidan, ra ar warmoadgens gadarCenis strategiis ZiriTad mizans?
a) bazarTan adaptacia; 
b) saresurso potencialis uzrunvelyofa;
g) sameurneo saqmianobis stabilurobis uzrunvelyofa;
d) bazris wilis zrda.

5. Tu irakli beWdavs kompiuterze erT gverds p wuTSi, gverdis ra nawils dabeWdavs is 5 wuTSi?
    a) 5/p;      b)  p/5;      g) p×5;      d) 5-p

6. avzi naxevrad savsea. Tu davamatebT 10 litr wyals, aivseba avzis 7/8. ra moculobis wyali eteva avzSi
  a) 24 3/8,     b) 26 2/3,    g) 28 1/3,     d) 30 3/8
7. erTi bareli navTobis fasi 50 dolaria, xolo erTi bareli “regulari”-s tipis benzinisa 65.5 dolari. navTobis fasi yovelTviurad izrdeba 10%-iT, xolo benzinis fasi ucvleli rCeba. ramden TveSi gaxdeba navTobis fasi benzinis fasze meti. 
a) 2;     b) 3;    g) 4;    d) 5  

8. saqoneli viyideT 210 larad. ramdenad unda gavyidoT igive saqonli, rom miviRoT 30%-iani mogeba sarealizacio fasidan?

a) 300 lari;   b) 290 lari;   g) 175 lari;   d) 450 lari
9. sawarmos periodulad Wirdeba fqvili, pirvelad SeiZines 500kg. da kilogramSi gadaixades 0,70 lari; meored _ 700kg., romelSic gadaixades 0,50 lari;  mesamed _ 800kg. fasad 1 lari kilogramSi. ramdeni gadauxdiaT saSualod erT kg. fqvilSi?
a) 0,64 lari;  b) 0,75 lari;   g) 0,83 lari;  Dd) 0,70 lari

10. saamqros produqciaa avtodetali, romlis gasayidi fasia _ 3 lari,
cvladi danaxarjebi _ 1 lari, mudmivi danaxarjebi _ 500 lari. ramdeni detali unda vawarmooT Sesabamis periodSi, rom mivaRwioT wonasworobis wertils?

a) 700 cali;  b) 250 cali;  g) 300 cali;  d) 400 cali

bileTi #4
1. organizaciuli gadawyvetileba - es aris:
a) informaciis miReba da aRqma;
b) monacemebis filtracia;
g) arCevani, romelic unda gaakeTos xelmZRvanelma, imisTvis rom Seasrulos sakuTari movaleobebi;
d) marTvis obieqtze zemoqmedebis sistema.
2. qvemoT CamoTvlilidan, romeli ar Sedis moTxovnebSi, rac waeyeneba menejeris samuSao adgilis organizebas:
a) moxerxebuli aveji;
b) orgteqnikis saSualebebis arseboba;
g) muSaobis da dasvenebis racionaluri reJimi;
d) interieris ferTa gamis SeTanxmeba menejerTan. 
3. problema  - es aris:
a) Sexedulebebis sxvaoba;
b) sistemis arsebul da mosalodnel mdgomareobebs Soris gansxvaveba;
g) konfliqturi situacia;
d) alternativis ararseboba.
4. faqtori, romelic ar moqmedebs  SromiTi koleqtivis Camoyalibebaze:
a) koleqtivis xarisxobrivi Semadgenloba;
b) koleqtivSi muSaobis organizeba;
g) xelmZRvanelis fsiqologiuri Tvisebebi;
d) koleqtivis muSaobis Sedegebis sazogadoebrivi mniSvneloba. 

5. stambis 6 sabeWdi manqana 4 saaTSi beWdavs 5000 gazeTs. ramden saaTSi dabeWdavs 3 aseTi manqana 3000 gazeTs?
 a) 3 saaTi 20 wuTi; b) 4 saaTi 40 wuTi; g) 4 saaTi 48 wuTi; d) 5 saaTi 48 wuTi;

6. Sesvenebaze samsaxurSi daTom miitana P vaSli. vaSlebis garkveuli raodenoba daTom gadainaxa TavisTvis, xolo danarCeni dauriga Tavis F TanamSromels. Tu TiToeul TanamSromels Sexvda S vaSli, maSin ramdeni vaSli Seinaxa daTom TavisTvis?
  
a) P-(F/S),         b) P-(FS),        g) P-(F+S),          d) FS-P
7. mikroCipis fasi yovel 6 TveSi ecema 66%. Tu klebis es tempi SenarCundeba, daaxloebiT ramden weliwadSi Semcirdeba Cipis fasi 1 dolaramde, Tu mimdinare fasi 81 dolaria. 
a) 1.5 weli;     b) 2 weli;     g) 2.5 weli;    d) 3 weli.

8. ramdenad unda viyidoT saqonli, rom misi 450 larad realizaciisas mogebam Seadginos 30%?

a) 300 lari;    b) 330 lari;    g) 315 lari;    d) 350 lari.

9. saamqroSi 75 muSaa dasaqmebuli, maT Soris: me-3 Tanrigis _ 30; me-4 Tanrigis _ 15; danarCeni me-5 Tanrigisaa. saamqroSi muSaTa kvalifikaciis saSualo done (Tanrigi) Seadgens:
a) 3,5;    b) 4;     g) 4,4;     d) 5.   
10. saamqros produqciaa avtodetali, romlis gasayidi fasia _ 3 lari,
cvladi danaxarjebi _ 1 lari, mudmivi danaxarjebi _ 500 lari. ramdeni detali unda vawarmooT, rom saTanado periodSi miRebulma mogebam 2000 lari Seadginos?

   a) 1 700 cali;    b) 1 250 cali;    g) 3000 cali;    d) 4000 cali.
bileTi #5
1. personalis marTvis efeqturi meTodi aris:
a) muqara;
b) dayolieba;
g) mkafio miTiTebebi; 
d) Txovna.

2. menejeris muSaobis Sinaarsi ar gulisxmobs:
a) sawarmos teqnologiuri procesis damuSavebas;
b) muSaobis stimulebis SemuSavebas;
g) funqcionaluri movaleobebis Sesrulebis koreqtirebas;
d) gegmebis SemuSavebas.
3. organizaciis miznebisadmi wayenebuli moTxovnebia:
a) mxolod realuroba;
b) SezRuduloba, cvalebadoba;
g) mxolod gazomvadoba;
d) realuroba, gazomvadoba.
4. faqtori, romelic ar moqmedebs  SromiTi koleqtivis Camoyalibebaze:
a) koleqtivis xarisxobrivi Semadgenloba;
b) koleqtivSi muSaobis organizeba;
g) xelmZRvanelis fsiqologiuri Tvisebebi;
d) koleqtivis muSaobis Sedegebis sazogadoebrivi mniSvneloba.
5. biznes skolis sami ganyofilebis - marketingis, sabuRaltro aRricxvis da sabanko finansebis studentebis raodenoba Seefardeba erTmaneTs, rogorc 7:8:10. Tu skolaSi swavlobs 500 studenti, ramdeni maTgani swavlobs sabanko finansebis ganyofilebaze. 
   a) 140;      b) 160;     g) 200;     d) 250

6. Tu x2y > 0 da xy2 < 0, maSin mocemulidan romelia WeSmariti?

a)  x = 0; b) y = 0; g)  x > 0 da y < 0; d)  x < 0 da y > 0

7. ramdeni wels unda daelodos bankis klienti, sanam 2500 lariani depoziti moutons mas 1000 larze met mogebas. wliuri sabanko ganakveTi 10%-ia?

2 weli; 3 weli; 4 weli; 5 weli 
8. saqoneli viyideT 900 larad,  gavyideT _ 1 170 larad, ramdenia Cveni mogeba procentebSi?
a) 40%;   Bb) 30%;     g) 25%;      d) 33,3%.

9. sezonur sawarmoSi 5-ma TanamSromelma sruli weli imuSava; 15-ma _ 8 Tve, 105-ma _ 5 Tve, randeni “kac.weli” iyo dasaqmebuli?
a) 35;    b) 84;    g) 47,4;    d) 58,75

10. produqciis realizaciiT miRebuli wliuri (wlis xangrZlivoba - 360 dRe) Semosavali tolia asi aTasi laris, sabrunavi saSualebebis saSualo naSTi _ oci aTasi lari. sabrunavi saSualebebis dabrunebis ciklis xangrZlivoba tolia:
a) 17 dRe;   b) 125 dRe;    g) 30 dRe;    d) 72 dRe.
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